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Ata nº 2813 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirassununga, realizada dia
05 de maio de 2015. Ao quinto dia do mês de maio do ano dois mil e quinze às 20 horas,
na Sala das Sessões “Dr. Fernando Costa”, teve início a 2813ª sessão ordinária desta
Câmara. Presentes os seguintes Vereadores: Alcimar Siqueira Montalvão, Cícero Justino
da Silva, Jeferson Ricardo do Couto, João Batista de Souza Pereira, João Gilberto dos
Santos - “Gilberto Santa Fé”, Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho, Lorival César
de Oliveira Moraes - “Nickson”, Luciana Batista, Milton Dimas Tadeu Urban e Otacilio
José  Barreiros.  Havendo  número  legal,  o  Sr.  Presidente,  Vereador  Alcimar  Siqueira
Montalvão,  declarou abertos os trabalhos e colocou  em discussão a Ata nº 2812 da
Sessão  Ordinária  de  28  de  abril  de  2015,  a  qual  não  sofrendo  impugnação,  foi
considerada aprovada. O Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, Vereador João Batista
de  Souza  Pereira,  que  procedesse  com a  leitura  do  Expediente.  Neste  momento  o
Vereador Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho solicitou a dispensa da leitura do
Expediente e Indicações, sendo seu pedido aprovado por unanimidade de votos. Em
seguida, o Sr. Presidente pediu que constasse da Ata o Expediente: 01) – Convite da
Prefeita Municipal, para as comemorações especiais alusivas ao Dia das Mães, dias 07
e 08/05/2015; 02) – Convite da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo, do
Centro do Comércio e dos Conselhos Regionais do SESC e do Senac no Estado de São
Paulo, para a solenidade de inauguração das novas instalações do Senac São Carlos,
dia 07/05/2015; 03) – Cartão do Governador do Estado de São Paulo Geraldo Alckimin,
acusa e agradece o  Requerimento nº 105/2015, de autoria dos Vereadores Leonardo
Francisco Sampaio de Souza Filho e Jeferson Ricardo do Couto, que enviou votos de
pesar pelo passamento  do Jovem Thomaz Rodrigues Alckmin; 04) – Requerimento do
Presidente  Vereador  Alcimar  Siqueira  Montalvão,  sobre  Reunião  com  os  Pastores
Evangélicos  do  Município  de  Pirassununga,  dia  01/05/2015;  05)  –  Requerimento  do
vereador Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho, solicita cópia da gravação do
áudio e vídeo da Sessão Ordinária realizada dia 28/04/2015; 06) –  Requerimento do
Vereador Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho, sobre degravação da Sessão
Ordinária de 07/04/2015, objeto protocolado nº 00667 de 22/04/2015; 07) – Convite da
Academia da Força Aérea, para a Palestra do Programa de Formação de Valores (PFV),
dia  13/05/2015;  08)  –  Ofício  do  Dr.  Marcos  Roberto  Sgambati,  comunica  a
impossibilidade  de  participar  da  Sessão  Ordinária  de  05/05/2015,  devido  ter  dois
vínculos empregatícios com o Município;  09) – Ofício nº 937/2015, do Presidente do
Tribunal de Justiça de São Paulo, José Renato Nalini, agradece a outorga do título de
Cidadão Pirassununguense a sua pessoa, objeto do Projeto de Decreto Legislativo nº
01/2015, de autoria do Vereador Otacilio José Barreiros, no último dia 22/05/2015; 10) –
Ofício nº 21/2015, do Deputado Estadual Jorge Caruso, em atenção ao Requerimento nº
97/2015,  de  autoria  de  todos  os edis,  que  encaminhou  MOÇÃO  DE  APOIO  para
aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 49/2014 que Altera a denominação dos
Foros Distritais do Interior e a entrância de Unidades Judiciárias do Estado; 11) – Ofício
nº 5257/2015, do Conselho Regional de Corretores de Imóveis, comunicou a realização
dia 06/04/2015 de solenidade na cidade de Rio Claro, para atestar a idoneidade dos
Corretores de Imóveis dessa região;  12) – Ofício nº 29/2015, do Serviço de Água e
Esgoto de Pirassununga – SAEP, solicita a emissão de Atestado da Câmara Municipal de
Exercício Efetivo de Mandato de Prefeito, em 2 (duas) vias, para fins de solicitação de
recursos junto ao Fehidro;  13)  –  Ofício GAB nº  344/2015,  da Prefeita  Municipal,  em
atenção ao Pedido de Informações nº 42/2015, de autoria do Vereador Jeferson Ricardo
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do  Couto,  sobre  o  Projeto  de  Lei  que  institui  o  Plano  de  Carreira  da  Guarda  Civil
Municipal; 14) – Ofício GAB nº 345/2015, da Prefeita Municipal, em atenção ao Pedido
de Informações nº 43/2015, de autoria do Vereador Jeferson Ricardo do Couto, sobre a
Merenda Escolar do Município; 15) – Ofício GAB nº 346/2015, da Prefeita Municipal, em
atenção  ao  Pedido  de  Informações  nº  45/2015,  de  autoria  do  Vereador  Leonardo
Francisco Sampaio de Souza Filho, sobre a construção de uma escola para atender o
Jardim Treviso; 16) – Ofício GAB nº 330/2015, da Prefeita Municipal, em atenção ao
Pedido  de  Informações  nº  47/2015,  de  autoria  do  Vereador  João  Batista  de  Souza
Pereira, sobre o hospital veterinário da USP; 17) – Ofício GAB nº 332/2015, da Prefeita
Municipal, em atenção ao Pedido de Informações nº 48/2015, de autoria do Vereador
Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho, sobre o prédio onde está instalado o 1º
Distrito Policial;  18) –  Ofício GAB nº 329/2015, da Prefeita Municipal, em atenção ao
Pedido de Informações nº 49/2015, de autoria do Vereador Leonardo Francisco Sampaio
de Souza Filho, sobre a evolução da epidemia de dengue em Pirassununga; 19) - Ofício
nº 50/2015,  da Prefeita  Municipal,  encaminhando o Projeto de Lei  que recebeu o nº
54/2015, que visa autorizar o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação
Nosso  Desafio  Pirassununga,  objetivando  a  execução  do  Programa  Estadual  de
Proteção Social Básica e Especial. Encaminhado às Comissões Permanentes da Casa,
pertinentes à matéria  para darem os pareceres;  20)  -  Ofício  nº  51/2015,  da Prefeita
Municipal, encaminhando o Projeto de Lei que recebeu o nº 55/2015, que visa autorizar o
Poder  Executivo  a  celebrar  convênio  com  a  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos
Excepcionais,  objetivando  a  execução  do  Programa  de  Proteção  Social  Básica  e
Especial. Encaminhado às Comissões Permanentes da Casa, pertinentes à matéria para
darem os pareceres; 21) -  Ofício nº 52/2015, da Prefeita Municipal,  encaminhando o
Projeto  de  Lei  que  recebeu  o  nº  53/2015,  que  dispõe  sobre  as  diretrizes  para  a
elaboração  e  execução  da  Lei  Orçamentária  de  2016  e  dá  outras  providências.
Encaminhado às Comissões Permanentes da Casa, pertinentes à matéria para darem os
pareceres;  22)  –  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  05/2015,  de  autoria  do  vereador
Alcimar Siqueira Montalvão, que visa conceder ao Dr. Pedro Perin Júnior,  o título de
“Cidadão  Pirassununguense”.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa,
pertinentes à matéria para darem os pareceres; 23) – Projeto de Decreto Legislativo nº
06/2015, de autoria do vereador João Batista de Souza Pereira, que visa conceder ao Dr.
Iran  Grisoste  Barbosa,  o  título  de  “Cidadão  Pirassununguense”.  Encaminhado  às
Comissões Permanentes da Casa, pertinentes à matéria para darem os pareceres; 24) –
Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  07/2015,  de  autoria  do  vereador  Alcimar  Siqueira
Montalvão, que visa conceder ao Mestre Luiz Carlos de Oliveira, o título de “Cidadão
Pirassununguense”. Encaminhado às Comissões Permanentes da Casa, pertinentes à
matéria para darem os pareceres. As Indicações a seguir foram encaminhadas à Prefeita
Municipal:  25)  -  Indicação  nº  108/2015,  de  autoria  do  Vereador  Alcimar  Siqueira
Montalvão,  para  que  a  Prefeita  Municipal,  verifique  a  possibilidade  de ordenar  o
recapeamento e benfeitorias asfálticas na Rua Pedro Verona,  altura do número 409,
Jardim Verona; 26) -  Indicação nº 109/2015, de autoria do Vereador Alcimar Siqueira
Montalvão, para que a Prefeita Municipal, verifique a possibilidade de ordenar a pintura
das lombadas da Avenida Paulo Furlan, bem assim, a construção de uma rede de águas
pluviais para evitar alagamentos. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário,
Vereador João Batista de Souza Pereira, que procedesse à leitura dos requerimentos.
Não havendo requerimentos, o Sr. Presidente consultou ao 1º Secretário, Vereador João
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Batista  de  Souza  Pereira,  se  havia  Vereador  inscrito  para  falar  no  Expediente.  Não
havendo vereadores inscritos, o Sr. Presidente passou a Ordem do Dia. Logo após, o Sr.
Presidente convidou o Vereador João Gilberto dos Santos - “Gilberto Santa Fé” e seu
Advogado Dr. José Severino Carlos a tomarem assento no Plenário, no lugar reservado.
A seguir,  comunicou em face o  impedimento  do Vereador  João Gilberto  dos Santos
(PDT),  participar  de  votação  do  Relatório  e  Votos  da  Comissão  de  Ética  e  Decoro
Parlamentar,  criada pela  Portaria  nº  565,  de  14/05/2015,  objeto  do  Procedimento  nº
01/2014,  esta Presidência convocou o 1º suplente partidário  Senhor Marcos Roberto
Sgambati  –  PDT,  o  qual,  oficiosamente,  comunicou  a  impossibilidade  de  assumir  a
vereança.  Foi  convocado  o  2º  Suplente  Partidário  Senhor  Carlos  Eduardo  Alves  de
Souza – PDT para assumir o cargo de Vereador, excepcionalmente na presente sessão
ordinária  de  05/05/2015,  para  fins  exclusivo  de  votação  do  Relatório  e  Votos  da
Comissão de Ética e Decoro Parlamentar.  Presente nesta sessão, convido o Senhor
Carlos Eduardo Alves de Souza a tomar assento no Plenário e participar da votação do
Relatório  e  Votos  da  Comissão  de  Ética  e  Decoro  Parlamentar,  devendo  realizar  a
entrega da declaração de bens, que será transcrita em livro próprio. Ato contínuo, foi
entregue a Declaração de Bens. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a todos os senhores
Vereadores a ficarem em pé para recebimento do juramento e solicitou ao Senhor Carlos
Eduardo Alves de Souza,  para prestar o compromisso regimental, de pé repetindo as
seguintes palavras: PROMETO EXERCER / COM DEDICAÇÃO E LEALDADE / O MEU
MANDATO / RESPEITANDO A LEI E PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO. A
Presidência  em seguida,  solicitou ao  1º  Secretário,  Vereador  João Batista  de  Souza
Pereira que fizesse a leitura do Termo de Posse do Suplente Vereador Carlos Eduardo
Alves de Souza para colheita de assinatura. Após a leitura e as devidas assinaturas, o
Sr.  Presidente  declarou empossado no cargo  de Vereador  Carlos  Eduardo Alves de
Souza. Em seguida, o Sr. Presidente, comunicou que em função do encerramento dos
trabalhos da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar criada pela Portaria nº 565, de
14/05/2014, objeto do Procedimento nº 01/2014, em face do vereador João Gilberto dos
Santos, cujo parecer foi inconclusivo e com divergência dos votos, há necessidade de
que o Plenário analise a procedência ou não da Representação. Em função das medidas
indicadas no Relatório e Votos, colocou para a votação em Plenário a matéria, devendo
o  Vereador  efetuar  a  votação  em  cédula,  para  indicar:  (A)  O  ARQUIVAMENTO  –
Segundo o Voto do Relator João Batista de Souza Pereira; (B) PERDA TEMPORÁRIA
DO EXERCÍCIO DO MANDATO (30 dias) – Segundo o Voto do Vereador Cícero Justino
da Silva;  e (C) PERDA DEFINITIVA DO MANDATO – Segundo o Voto do Vereador
Jeferson  Ricardo  do  Couto.  Isto  posto,  o  Sr.  Presidente  deu  sequência  aos  Atos,
informando aos senhores vereadores, que o Rito Procedimental para procedência da
Representação  será  o  disposto  nos  Artigos  19,  20  e  21  da  Resolução  nº  176,  de
26/05/2009 e dos Artigos 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis.
Informou também, que para a Procedência da Representação a decisão seria pelo Voto
da Maioria Absoluta 06 (seis) votos dos vereadores, com remissão aos Artigos 20 e 21
da Resolução nº 176, de 26/05/2009, Inciso II,  §2º o Artigo 176 do Regimento Interno.
Portanto a presidência não vota. Comunicou que se a representação for decidida pela
procedência, nesta mesma sessão será emitido o Projeto de Resolução e encaminhado
ao representado o Procedimento pelo prazo de (10) dias, para que promova sua defesa
preliminar,  após será encaminhada à Comissão Permanente de Justiça, Legislação e
Redação para Parecer, sendo que a partir daí seguiria as Normas Regimentais traçadas

- 3 -



         CÂMARA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA
                Rua Joaquim Procópio de Araújo, 1662 - Fone/Fax: (19) 3561.2811

             Estado de São Paulo
            E-mail: legislativo@camarapirassununga.sp.gov.br

          Site: www.camarapirassununga.sp.gov.br

para as demais proposições, se recusada a Representação, o Processo será Arquivado.
Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura do
Ofício, Voto e Relatórios da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar ao Processo nº
01/2014.  Foi  lido  na  íntegra  o  voto  e  relatórios  da  Comissão.  Após  a  leitura,  o  Sr.
Presidente  consultou  o  Representado,  Vereador  João  Gilberto  dos  Santos  e  seu
Advogado Dr. José Severino Carlos se gostariam de indicar peças do Processo para
leitura, bem como, os vereadores. O Representado e o seu Advogado não quiseram
indicar  peças  para  leitura,  nem  os  vereadores.  Neste  momento,  o  Sr.  Presidente
comunicou os senhores vereadores que a palavra seria concedida, por 10 minutos ou
poderiam justificar após o voto. Neste momento, o Vereador Otacilio José Barreiros, em
questão  de  ordem  perguntou  em  que  horas  a  Defesa  iria  falar,  o  Sr.  Presidente
respondeu  os  vereadores  vão  falar,  não,  só  para  apresentar  peça,  entendeu.  Não
havendo vereadores querendo fazer uso da palavra, neste momento, o Sr. Presidente
concedeu a palavra  ao representado e/ou seu Procurador  por  60  minutos.  Usou da
palavra na Tribuna o Advogado do Representando Dr. José Severino Carlos. Logo após,
o Sr. Presidente consultou o vereador João Gilberto dos Santos - “Gilberto Santa Fé”, se
queria  fazer  uso  da  palavra.  Respondeu  o  vereador  que  “Não  quero  fazer  uso  da
palavra”. Neste momento, o Sr. Presidente, informou que considerando o disposto no
Inciso 1º do Artigo 22 do Regimento Interno e Parágrafo 4º do Artigo 9º da Lei Orgânica
do Município, o vereador representado João Gilberto dos Santos não poderá participar
da votação em razão do interesse da matéria, motivo o qual para o Ato foi convocado o
Suplente. Informou aos vereadores que o Quórum de Votação seria de Maioria Absoluta.
Neste momento, solicitou a Secretaria da Casa que apresentasse o Modelo de Cédula
para os vereadores. Logo após, o Sr. Presidente informou que as cédulas deveriam ser
assinadas pelo Vereador votante e vistado pelo Secretário, e ser assinalado com um “X”
em uma das letras enumeradas. Informou ainda que o Senhor Secretário fará a chamada
nominal  dos  vereadores,  e  após  a  coleta  dos  votos  na  urna  própria  seria  feita  a
contagem. Neste momento, o Vereador Otacilio José Barreiros, pediu que constasse o
seguinte: “Eu gostaria que ficasse claro inclusive obviamente esta consignação em ata
desta minha fala, embora a gente esteja aqui analisando sobre eventual arquivamento,
perda  de  temporária  do  exercício  de  mandato  por  30  dias,  ou  perda  definitiva  do
mandato que é a alínea C, no caso da linha B e C nós estaremos aqui fazendo um juízo
de  admissibilidade  em  tese  de  um  Procedimento  que  será  instaurado  para  que  se
análise depois a cassação do vereador é isso?”. Presidente responde, perfeitamente.
Vereador Otacilio, informou que está definitivamente esclarecido e poderia proceder o
seu voto.  Em seguida,  o Sr.  Presidente colocou em votação o Relatório e  Votos da
Comissão de Ética e Decoro Parlamentar. Concluída a votação, o Presidente convidou
os  vereadores  Milton  Dimas  Tadeu  Urban  e  Luciana  Batista  para  servirem  de
escrutinadores.  Efetuada  a  contagem  dos  votos,  verificou-se  o  seguinte  resultado:
Votaram na letra (B) PERDA TEMPORÁRIA DO EXERCÍCIO DO MANDATO (30 dias),
os  Vereadores:  João  Batista  de  Souza  Pereira,  Lorival  César  Oliveira  Moraes  -
“Nickson”, Carlos Eduardo Alves de Souza, Luciana Batista e Cícero Justino da Silva;
Votaram na letra  (C)  PERDA DEFINITIVA DO MANDATO, os Vereadores:  Leonardo
Francisco Sampaio de Souza Filho, Milton Dimas Tadeu Urban, Otacilio José Barreiros e
Jeferson  Ricardo  do  Couto,  não  houve  votos  para  a  letra  (A)  Arquivamento,  logo  a
Representação foi rejeitada por (05X04) votos por falta de Quórum de aprovação, sendo
arquivado o Procedimento. A seguir, os senhores vereadores usaram da palavra para
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justificarem seus votos: usou da palavra o Vereador Leonardo Francisco Sampaio de
Souza Filho. Logo após o vereador Otacilio José Barreiros usou da palavra. A seguir,
usou da palavra o vereador Carlos Eduardo Alves de Souza. Prosseguindo, o vereador
Lorival  César  Oliveira  Moraes  -  “Nickson”,  usou  da  palavra.  Logo  após,  o  vereador
Jeferson Ricardo do Couto usou da palavra. Em seguida, usou da palavra a vereadora
Luciana Batista, aparteada pelo vereador Otacilio José Barreiros. Logo após o vereador
Cícero Justino da Silva  usou da palavra.  Por fim,  usou da palavra  o Vereador  João
Batista de Souza Pereira, sendo aparteado pelo vereador Cícero Justino da Silva. Neste
momento, o Sr. Presidente agradeceu o Suplente Vereador Carlos Eduardo Alves Souza
pela conduta e coragem nesta noite, também agradeceu a todos os vereadores pelo
empenho, análise de toda a documentação e preocupação em não fazer a coisa errada.
Agradeceu o Advogado Dr. José Severino Carlos pela participação e brilhante defesa,
bem como, agradeceu o Vereador João Gilberto dos Santos pela presença. Esclareceu
ainda que em razão de não votar, não teve oportunidade, de neste momento, usar da
palavra. Terminada a Ordem do Dia o Sr. Presidente consultou o Sr. Secretário, Vereador
João  Batista  de  Souza  Pereira,  se  havia  Vereador  inscrito  para  falar  na  Explicação
Pessoal. Não havendo vereadores inscritos neste momento, o Sr. Presidente declinou a
usar da palavra. Prosseguindo, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. E
para constar, Ulisses Cremasco, Oficial Parlamentar, digitei a presente ata resumida, a
qual é conferida por Adriana Aparecida Merenciano, Diretora Geral, que, após aprovada
pelo Plenário, segue devidamente assinada.
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